Татьяна Владимировна Карзубова 
Родилась 1 октября 1957 года в г. Горек, Попаснянского района, Ворошиловоградской области. С 1976 по 1980 год обучалась в Ровенском текстильном техникуме. В 1980 году получила травму позвоночника и стала инвалидом-колясочником 1-й группы.
В 1982 году переехала на постоянное место жительства в г. Серпухов. С 2004 г. по 2008 г. была председателем клуба по интересам «Равные возможности» инвалидов-колясочников при ЦРИ «Меридиан». С 2005 по 2009 года председателем первичной организации в Серпуховской городской организации «Всероссийское Общество инвалидов». 
С 2005 года принимала участие в пилотном проекте «Высшее образование лицам с ограниченными физическими возможностями». Обучалась в Независимом Международном Эколого-политологическом университете открытого образования на факультете «Государственное и муниципальное управление». В 2007 году окончила курсы повышения квалификации в гуманитарно-экономическом и информационно-технологическом институтах по программе «Школа актива НКО».
Прошла стажировку в Государственном учреждении города Москвы «Дом общественных организаций (центр по связям с общественными объединениями)» в 2007 году.
С 2007 год по 2009 год работала в комитете по физической культуре, спорту и туризму администрации г. Серпухова. С ноября 2008 года назначена директором МУ ФСКИ «Равные возможности».
С августа 2009 года избрана председателем Серпуховской городской организации Московской областной общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов». В 2008 году написала городскую программу «Развитие спорта среди лиц с ограниченными физическими возможностями».
Татьяна Владимировна Карзубова является инициатором создания спортивного клуба «Равные возможности», членом координационного городского совета по делам инвалидов. Ведет активный, здоровый образ жизни, занимается спортом и общественной деятельностью.
В 2009 году по итогам работы удостоена звания «Персона-2009». В 2009 году награждена почётным знаком отличия «Князь Серпуховский Владимир Храбрый».
С 2007 года занимается спортом высших достижений по стрельбе из лука. В 2007 году стала абсолютным серебряным призёром России по стрельбе из лука среди инвалидов.

В этом же году была включена в сборную команду России по стрельбе из лука среди инвалидов и приняла участие в Чемпионате Мира в Южной Корее. В 2007 году удостоена Почетного знака «За заслуги в развитии физической культуры и спорта в Московской области» от Правительства Московской области. Является Лауреатом спортивного сезона 2006 и 2007 года.
В 2008 году принимала участие в группе поддержки в Паралимпийских Играх в Китае. В 2008 году была включена в сборную команду Московской области для участия во Всероссийском Фестивале среди инвалидов «Сочи-2008».
Татьяна Владимировна Карзубова неоднократно занимала призовые места по разным видам спорта на городских, районных, межрегиональных, областных и всероссийских соревнованиях
Спортивные достижения за 2009 год:
- Кубок России за 3 место по стрельбе из лука среди инвалидов;
- 2 место на Чемпионате России по стрельбе из лука среди инвалидов;
- Кубок Московской области за 1 место по гиревому спорту среди инвалидов.
Спортивные достижения за 2010 год:
- Кубок России за 3 место по стрельбе из лука среди инвалидов;
- 4 место на Чемпионате России по стрельбе из лука среди инвалидов;
- 2 место на Чемпионате Московской области по пауэрлифтингу среди инвалидов;
- Кубок Московской области за 2 место по пауэрлифтингу среди инвалидов;
- Кубок В.И.Дикуля по пауэрлифтингу среди инвалидов.

Спортивные достижения за 2011 год:
- 3 место на зимнем Кубке России по стрельбе из лука среди инвалидов ПОДА;
- 2 место на Чемпионате Московской области по дартсу среди инвалидов; 
- 2 место на Чемпионате Московской области по стрельбе из пневматического оружия (пистолет) среди инвалидов;
- 3 место в Чемпионате Московской области по настольному теннису среди инвалидов.
Татьяна Владимировна награждена Благодарственным письмом Главы города Серпухова П.Н.Залесова за подготовку команды-победительницы в первой юношеской летней спартакиаде детей-инвалидов Московской области.
Составила программу развития спортивного клуба инвалидов «Равные возможности» на 2011-2015 гг. 
С 2008 года состоит в браке.
Решением Совета депутатов города Серпухова № 125/12 от 14 сентября 2011 года Татьяне Владимировной Карзубовой присвоено звание «Почетный гражданин города Серпухова».
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Совет   депутатов   города Серпухова

Московской   области

РЕШЕНИЕ

	№  125/12  от    14 сентября 2011г. 

	О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова»


На основании Положения «О Почетном гражданине города Серпухова» принятого решением Совета депутатов города Серпухова №248/35 от 10.07.2002г., Устава города Серпухова,  принимая во внимание решение комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова», Совет депутатов города Серпухова

р е ш и л :

1.  Принять решение «О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова». (Прилагается).

2.  Направить решение «О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова» Главе города Серпухова П.Н. Залесову для подписания.

3.  Контроль за выполнением данного решения возложить на комиссию по законности, правопорядку, и контролю за деятельностью администрации.

	Председатель Совета депутатов
	О.В. Кузнецов
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Московская   область

город Серпухов

РЕШЕНИЕ

	О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова»


1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Серпухова» Карзубовой Татьяне Владимировне.

2.  Решение вступает в силу с момента опубликования.

Глава города




                        

П.Н. Залесов

Решение принято Советом депутатов

 14 сентября 2011г.  № 125/12
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