Фокин Владимир Павлович
 Родился 11 сентября 1952 году на хуторе Куликовский Новониколаевского района Волгоградской области в семье учителей.

В 1969 году окончил среднюю школу. С 1969 по 1974 г. г. учился в Московском технологическом институте пищевой промышленности, по окончании которого получил диплом с отличием инженера-механика.
В 1978 году назначен на должность главного инженера Серпуховского хлебокомбината. В 1986 году избран директором Серпуховского хлебокомбината.

В 1992 году единогласно избран генеральным директором Акционерного общества открытого типа «Серпуховхлеб». 

Владимир Павлович Фокин работает в хлебопекарной отрасли более 38 лет. Его высокий профессионализм, активная жизненная позиция в сфере управления и организации хлебопекарного производства способствовали созданию высокоавтоматизированного и высокоэффективного предприятия современного типа, занимающего в настоящее время третье место среди предприятий хлебопекарной отрасли в Московской области по выпуску хлебобулочной продукции.

Вопросу технического перевооружения В.П. Фокин придает первостепенное значение, т.к. считает, что это - главное направление в развитии любого производства. С 2007 года автоматизация производства увеличилась с 40% до 85 %, что способствовало повышению производительности труда. В сутки предприятие выпускает около 58 тонн хлебобулочных изделий, в том числе 29,7 тонны батонной продукции, 21,6 тонны ржано-пшеничных сортов хлеба, около 3,9 тонны сдобных, слоеных изделий, 550 кг кондитерских изделий, 2,3 тонн сухаря и 0,8 тонны сушки. Каждый день на прилавки магазинов поступает свыше 100 наименований продукции ОАО «Серпуховхлеб». Хлебобулочными изделиями, производства ОАО «Серпуховхлеб» на протяжении многих лет обеспечиваются социально значимые учреждения города: больница им. Семашко, городская инфекционная больница, психиатрическая больница №7,центральная районная больница, детские дошкольные учреждения, детский дом.

Грамотная работа генерального директора в организации работ по исследованию рынка сбыта хлебобулочной продукции позволила с 2005 года начать поставки продукции ОАО «Серпуховхлеб» в федеральные торговые сети «Пятерочка», «Магнит», «Перекресток». В 2011 году практически весь ассортимент хлебобулочной продукции ОАО «Серпуховхлеб» присутствует на прилавках магазинов крупных торговых сетей; «Дикси», «Х5 Ритейл групп», «Квартал», «Виктория», «Копилка», «Праздничный», «Оливье», «Магнолия», «Монетка» и др. В 2010 году была разработана и внедрена в производство новая продукция линии «Здоровое питание»: «Хлеб Овсяный», «Здоровое сердце», «Хлеб Суоми», «Хлеб Картофельный», «Хлеб Тостовый к завтраку», «Низкокалорийный» и др. С 2004 года пять изобретений Фокина В.П. в области пищевой промышленности запатентованы и внедрены в производство: сухари «Сахарные», «Дюймовочка», сушка «Челночок» и батон «Нарезной». 
Основные виды продукции: батон «Нарезной», хлеб «Донской», хлеб «Столичный», сдобные хлебобулочные изделия, сухари «Сахарные», сушка «Челночок» являются лауреатами и дипломантами Программы-конкурса «100 лучших товаров России».

Усилиями Фокина В.П. создан грамотный и сплоченный коллектив единомышленников, способных решать поставленные перед ними задачи. Для изучения новейших направлений в хлебопекарном и кондитерском производстве руководители и ведущие специалисты предприятия повышают свою квалификацию в учебных центрах Москвы, Санкт-Петербурга, посещают международные семинары и выставки в таких странах как Финляндия, Франция, Германия. Затраты на обучение и повышение квалификации персонала в 2011 году составили 615 тыс.руб. Специалисты ОАО «Серпуховхлеб» стали победителями трех Всероссийских конкурсов: «Лучший по профессии» среди кондитеров в 2008году, «Инженер года - 2008», «Мастера Центральной России-2009». В 2006 и 2008, 2010, 2011 годах ОАО «Серпуховхлеб» стал победителем Чемпионата по хлебопечению на Кубок Губернатора Московской области. Коллектив ОАО «Серпуховхлеб» награжден в 2009 году Благодарностью Губернатора Московской области и Благодарственным письмом Губернатора Московской области.

Владимир Павлович Фокин ведет большую профориентационную работу среди молодежи города. Ежегодно на договорной основе студенты учебных заведений города Серпухова проходят производственные, технологические, преддипломные практики в подразделениях ОАО «Серпуховхлеб», где перенимают опыт и мастерство у передовиков производства, тем самым создавая кадровый резерв для предприятия. Для развития молодежного движения в Серпухове предприятие не однократно являлось спонсором команды КВН нашего города.

Владимир Павлович Фокин - один из известных и уважаемых людей г. Серпухова. ОАО «Серпуховхлеб» регулярно оказывает благотворительную помощь на поддержку и развитие культурных, спортивных, образовательных, культурно-исторических объектов и социальных учреждений города и области. Только за 2011 год на благотворительность было выделено 1 100 тыс. рублей. В адрес Владимира Павловича поступают благодарственные письма от городского дома ветеранов за внимание и поддержку в проведении социально значимых мероприятий для ветеранов города, от Серпуховской художественной школы им. Бузовкина, МОУ ППМС ПДК «Шанс» за поддержку культуры в городе Серпухове. ОАО «Серпуховхлеб», возглавляемое Фокиным Владимиром Павловичем, имеет пять дипломов и сертификатов официального спонсора городских праздничных мероприятий: Ежегодно бывшим работникам предприятия - участникам Великой Отечественной войны и узникам конц.лагерей выделяется материальная помощь. Не остаются без внимания руководителя ОАО «Серпуховхлеб» и пожилые люди города. Администрация ОАО «Серпуховхлеб» оказывает материальную поддержку «Совету Ветеранов» г. Серпухова, ветераны Великой Отечественной войны города к празднику Победы, к юбилейным датам получают подарки от Акционерного общества «Серпуховхлеб» в виде наборов хлебобулочной и кондитерской продукции. За оказание материальной поддержки в восстановлении храма Николы Белого Патриарх Всея Руси Алексий в 2006 году вручил генеральному директору ОАО «Серпуховхлеб» Фокину В.П. орден Святого Благоверного Князя Даниила Московского III степени. 
ОАО «Серпуховхлеб» активный участник различных областных и всероссийских выставок по хлебопечению. Диплом за участие в выставке - Презентация Московской области вручен Фокину В.П. Губернатором Московской области в 2007 году. В этом же году Диплом регионального уровня выдан лауреату проекта «Профессиональная команда страны» Фокину Владимиру Павловичу. В 2008 году ОАО «Серпуховхлеб» получает дипломы за участие в 10-ой юбилейной Российской агропромышленной выставке «Золотая осень», «Подмосковье-2008». В 2009 году Фокину В.П. вручены дипломы: за участие в Российской экспозиции на международной выставке «Зеленая неделя -2009», за активное участие в 15 международной специализированной выставке по хлебопекарному оборудованию «Современное хлебопечение -2009»,

Несмотря на высокую загруженность, Фокин В.П. успешно совмещает региональную производственную деятельность с работой председателя Производственно-технического комитета Российского союза пекарей, является вице- президентом Российского союза пекарей, членом редакционной коллегии отраслевого журнала «Хлебопечение России».

Как специалист высочайшей квалификации, Владимир Павлович является лидером директорского корпуса областной хлебопекарной промышленности, бессменным председателем Совета директоров ОАО «Мособлхлеб», удостоен Высшей награды Российского союза пекарей «Почетный пекарь России», награжден почетными знаками
Губернатора Московской области «Благодарю», «За полезное», «За труды и усердие». За
большой вклад, внесенный им в развитие хлебопекарной отрасли, Указом Президента
Российской Федерации в 1999 году ему присвоено почетное звание «Заслуженный работник пищевой индустрии Российской Федерации». В 2002 году удостоен Высшей награды Российского союза пекарей «Почетный пекарь России»

В 2003 году Владимир Павлович награжден медалью Ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В 2007 году он награжден Золотой медалью «За вклад в развитие Агропромышленного комплекса России», в 2009году -Благодарственным письмом Московской областной Думы и высшей общественной наградой «За изобилие и процветание России. В 2011 году Фокин В.П. награжден Почетной грамотой Московской областной Думы.
Женат, имеет дочь. 

Решением Совета депутатов города Серпухова № 227/22 от 12.09.12 года Фокину Владимиру Павловичу присвоено звание «Почетный гражданин города Серпухова» 
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Московская область

город Серпухов

РЕШЕНИЕ

	О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова»


1. Присвоить звание «Почетный гражданин города Серпухова» Фокину Владимиру Павловичу.

2.  Решение вступает в силу с момента опубликования.

Глава города                                                                                             П.Н.Залесов

Решение принято Советом депутатов

 12 сентября 2012г.  №  227/22
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Совет   депутатов   города Серпухова

Московской   области

РЕШЕНИЕ

№ 227/22 от 12 сентября 2012г.
	О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова»


На основании Положения «О Почетном гражданине города Серпухова» принятого решением Совета депутатов города Серпухова №248/35 от 10.07.2002г., принимая во внимание решение комиссии по рассмотрению материалов и предложений о присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова», решения постоянной депутатской комиссии по законности, правопорядку и контролю за деятельностью Администрации, Устава города Серпухова, Совет депутатов города Серпухова

решил:

1.  Принять решение «О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова». (Прилагается).

2.  Направить решение «О присвоении звания «Почетный гражданин города Серпухова» Главе города Серпухова П.Н. Залесову для подписания.

3.  Контроль за выполнением данного решения возложить на комиссию по законности, правопорядку и контролю за деятельностью Администрации.

Председатель Совета депутатов                                                         О.В.Кузнецов
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