Оповещение о начале общественных обсуждений

На общественные обсуждения представляется проект: «Проект межевания территории с целью образования земельного участка расположенного по адресу: Московская область, г. Серпухов, Московское шоссе, путем перераспределения».
Общественные обсуждения проводятся в порядке и формате, установленном статьей 5.1 Градостроительного кодекса Российской Федерации и Положением об организации и проведении общественных обсуждений по вопросам градостроительной деятельности в  городском округе Серпухов Московской области.
Орган, уполномоченный на проведение общественных обсуждений, - Комиссия по Правилам землепользования и застройки городского округа Серпухов Московской области.
Срок проведения общественных обсуждений с 05.06.2020 по 06.07.2020.
Информационные материалы по теме общественных обсуждений представлены на официальном сайте Администрации городского округа Серпухов в сети интернет по адресу www.serpuhov.ru.
Экспозиция открыта круглосуточно с 05.06.2020 по 06.07.2020 на официальном сайте Администрации городского округа Серпухов в сети интернет по адресу www.serpuhov.ru.
 Общественные обсуждения состоятся 06.07.2020  с 16:00 на  платформе Zoom, идентификатор конференции: 3335880769, пароль: 9164715616. Время начала регистрации участников с 15:30.
В период проведения общественных обсуждений участники общественных обсуждений имеют право представить свои предложения и замечания в срок с 05.06.2020 до 06.07.2020 по обсуждаемому проекту посредством:
[bookmark: _GoBack]- официального сайта Администрации городского округа Серпухов Московской области;
- электронной почты adm.serp@yandex.ru;
- по телефону 8(4967)35-57-91;
- непосредственно на общественных обсуждениях.

Информационные материалы по проекту межевания территории с целью образования земельного участка расположенного по адресу: Московская область, г. Серпухов, Московское шоссе, путем перераспределения размещены на сайте www.serpuhov.ru.

