Сведения о способах получения консультирований по вопросам соблюдения обязательных требований

В соответствии со статьей 50 Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ     «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и в целях стимулирования добросовестного соблюдения обязательных требований контролируемыми лицами, отдел муниципального контроля                            на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте                     и в дорожном хозяйстве проводит консультирование по вопросам организации                     и осуществления муниципального контроля на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте и в дорожном хозяйстве на территории городского округа Серпухов Московской области.
[bookmark: _GoBack]Консультирование осуществляется в рабочие дни с 10:00 до 17:00 по номеру телефона: +7 (4967) 35-51-26.
Консультирование посредством видео-конференц-связи осуществляется                     в рабочие дни с 10:00 до 17:00.
Для организации консультирования посредством видео-конференц-связи контролируемые лица направляют в отдел муниципального контроля                                 на автомобильном транспорте, городском наземном электрическом транспорте                    и в дорожном хозяйстве не менее чем за 3 рабочих дня заявку в произвольной форме, в которой должен быть указан вопрос, по которому необходимо получить консультирование, дата и время консультирования. Заявка может быть направлена на адрес электронной почты: avtocontrolserp@yandex.ru или по адресу: 142203, Московская обл, г. Серпухов, ул. Советская, дом 88.
